Одним из эффективных механизмов защиты предприятия от убытков является страхование.  В настоящее время все организации и предприятия участвуют в программе государственного обязательного социального и пенсионного страхования.

Однако,  государство не может учесть специфику деятельности всех организаций, в связи с чем все чаще отечественные предприятия и организации становятся участниками добровольного страхования. Механизм добровольного страхования позволяет предприятию застраховать возможные риски, присущие именно его бизнесу с учетом организации бизнес-процесса. 

С учетом того, что большая часть финансовой информации на предприятиях формируется в системе бухгалтерского учета, дополнительного внимания требует рациональная организация учета расчетов по добровольному страхованию. Все это обосновывает актуальность выбранной темы работы, целью которой является изучить организацию бухгалтерского и налогового учета расчетов коммерческой организации по добровольному страхованию.

В процессе исследования были изучены виды страхования, представленные на рисунке 1 Листа 2 демонстрационного материала; приведена отраслевая классификация, применяемая для целей лицензирования в России (рисунок 2 Листа 3 демонстрационного материала).
Охарактеризована система нормативного регулирования бухгалтерского учета расчетов по страхованию (таблица  1 Листа 4 демонстрационного материала).

В процессе исследования также охарактеризована организация бухгалтерского и налогового учета расчетов по добровольному страхованию. Анализ основных положений Налогового Кодекса Российской Федерации в области налогообложения расходов по добровольному страхованию, представлен в таблице 2 на Листе 5 демонстрационного материала.

В качестве объекта исследования выбран Костромской ювелирный завод «Топаз» (ООО «КОЮЗ «Топаз»»), который является предприятием полного производственного цикла. Компания закупает материалы только высокого качества и сотрудничает с лучшими поставщиками золота, драгоценных и полудрагоценных камней.
Данные таблицы 3 (Лист 6 демонстрационного материала) свидетельствуют о том, что в 2013 г. по сравнению с 2012 г. валюта баланса ООО «КОЮЗ «Топаз»» выросла на 118547 тыс.руб., а в 2012 г. относительно предыдущего года – на 785859 тыс.руб. Это произошло в результате роста статьи «Запасы» на 557013 тыс.руб. в сравнении с 2011 г., что обусловлено ростом объема заказов, а значит, увеличением потребности производства в сырье.
Анализ финансового состояния ООО «КОЮЗ «Топаз»» показал, что главной проблемой предприятия является нарушение финансовой устойчивости в результате сокращения собственных оборотных средств для покрытия заемных обязательств. В случае увеличения доли заемного капитала и снижения объемов собственных оборотных средств дальнейшее развитие предприятия в фазе финансовой устойчивости будет невозможным.

В практике предприятия используются следующие виды добровольного страхования: страхование имущества; страхование грузов; страхование автопарка предприятия.

Структура расходов на добровольное страхование на предприятии в разрезе объектов страхования представлена в таблице 4 и дополнительно проиллюстрирована рисунком 3 демонстрационного материала (Лист 7).
На протяжении 2011-2013 гг. расходы на добровольное страхование увеличивались. Наибольная доля в составе таких расходов принадлежит страхованию имущества, что отражает его ключевую роль в деятельности ООО «КОЮЗ «Топаз»».

В работе также охарактеризован порядок документооборота на предприятии в части расчетов по добровольному страхованию, который, прежде всего, затрагивает документы, оформляющие движение денежных средств в организации.
Рабочим планом счетов организации для осуществляения расчетов по добровольному страхованию предусмотрен субсчет 60/1 «Расчеты по добровольному страхованию». На субсчетах организуется аналитический учет по видам страхования (имущественное, страхование персонала и др.).

Это позволяет формировать отчетные данные о величине произведенных расходов в виде страховых взносов, а также о величине страховых выплат по объектам страхования. Таким образом, в системе управленческой отчетности ООО «КОЮЗ «ТОПАЗ» анализируется эффективность механизма добровольного страхования.

Кроме страхования имущества ключевое значение для ООО «КОЮЗ «Топаз»» имеет добровольное страхование грузов. При этом в рамках данного вида договора страхования объектом могут выступать как готовые изделия, транспортируемые для участия в выставках, передачи в розничную торговую сеть, так и сырье – драгоценные металлы и камни, переправляемые из одного структурного подразделения в другое.

Выявленные при расчетах по добровольному страхованию в ООО «КОЮЗ «Топаз»» недостатки систематизированы в таблице таблице 5 Листа 8 демонстрационного материала.

Для их устранения разработаны рекомендации, направленные на улучшение практики расчетов по добровольному страхованию. Данные меры сводятся к следующему:

1. Назначение бухгалтера, ответственного за правильность оформления входящих первичных документов. 

2. Назначение заместителя главного бухгалтера ответственным за правильное оформление первичных исходящих документов. 

3. Подготовка ответственным лицом ежемесячного графика ожидаемых поступлений, на базе которого бухгалтерские работники смогут проводить ревизию расчетов со страховыми организациями.

Влияние предложенных рекомендаций по улучшению практики расчетов по добровольному страхованию на финансовый результат предприятия представлено в таблице 6 Листа 9 демонстрационного материала.
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