Актуальность темы дипломной работы - «История органов судебной военной политики в России ХVIII-XX  веках», заключается в том, что на основе изученных материалов можно достаточно просто отследить основные тенденции становления современных военных судов России, а также составить четкую структуру военной судебной политики, которая включает в себя как  местные региональные органы, так и общегосударственные органы.
В качестве источников материала были использованы журнальные статьи и книги, на основе которых рассмотрены точки зрения на данную тему таких авторов как – Кодинцев А.Я., Зенин С.С., Переплеснина Е.М., Глухов Е.А., Калашников В.В., Кутафина О.Е., Васильева Д.В. и др.
Что касается нормативных источников, то в качестве них выступил ряд государственных законов, среди которых:
· Федеральный конституционный закон «О военных судах Российской Федерации»;

· Федеральный закон «О судебной системе Российской Федерации»;

· Федерального конституционного закона «О судебной системе Российской Федерации»;

· Федеральный закон «О статусе судей в Российской Федерации».
Основная цель, поставленная перед данной работой – рассмотреть историю военных судов за период XVIII-XX вв. и  их роль в судебной системе Российской Федерации.

Задачи дипломной работы заключаются в следующем:

· Проанализировать историю становления военных судов в судебной системе Росси в период XVIII-XX вв.;

· Определить структуру военных судов России;

· Проанализировать действующее законодательство о военных судах;
· Определить систему организации и комплектования военных судов;
· Рассмотреть полномочия военных судов Российской Федерации;

·  Рассмотреть систему военных судов и их место в российской судебной системе;
· Выявить основные проблемы деятельности военных судов РФ.
На основе цели работы и поставленных задач была сформирована структура проводимого в работе исследования. В результате этого, данная дипломная работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы.

Во введении рассматривается актуальность работы, цель и задачи проводимого исследования, кроме того в нем представлен краткий обзор использованных литературных источников. 

В первой главе рассматриваются военные суды в судебной системе Российской Федерации, первоначальное совершенствование судебной системы. Проведен анализ процесса создания системы военных судов, в военной сфере.
Рассматривая военно-судебные органы России, был сделан вывод, что данный орган имеет довольно богатую историю, а в его становлении важную роль сыграли различные исторические события как в рамках нашего государства, так и мира в целом. Среди основных значимых событий можно выделить – реформы Петра I, Северная война, Октябрьская революция 1917 года, Великая Отечественная война, «Железный занавес», принятие конституции современной России, кроме того немаловажное значение сыграло принятие закона «О военных судах Российской Федерации», в 1999 году.

Во второй главе рассматриваются основные положения организации работы военных судов, производится обзор системы организации и комплектования военных судов РФ. В рамках данной главы указываются полномочия военных судов, действующих в рамках государственной судебной и исполнительной власти. Еще один важный аспект, о котором стоит упомянуть, а рамках второй главы проанализированы основные проблемы деятельности военных судов.

При выполнении второй главы дипломной работы была рассмотрены основные органы, составляющие военную судебную власть России. Сюда относятся: гарнизонный суд, окружной (флотский) суд, военная коллегия Верховного суда РФ. Помимо основных органов существуют и прочие органы, полномочия которых менее значимы, а потому они рассматриваются лишь обобщенно, без акцентирования на них особого внимания.
В заключении содержится анализ проделанной работы и подведены итоги проделанной работы.
Подводя итоги проделанной работы, стоит отметить такой важный факт, что военные суды РФ – это весьма значимый орган в жизни всего государства. Хотя костяк этого государственного органа и имеет четкую и устоявшуюся структуру, но современные тенденции, происходящие как в России, так и во всем мире постоянно привносят в него незначительные, но в тоже время весьма значимые изменения.

